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March 12, 2023

Extremistické symboly na protivládní demonstraci:
Proruský účastník je podezřelý ze schvalování
genocidia. Byl na ukrajinské vlajce odkaz na
neonacistickou bojůvku?

romea.cz/cz/domaci/extremisticke-symboly-na-protivladni-demonstraci-prorusky-ucastnik-je-podezrely-ze-
schvalovani-genocidia-byl-na-ukrajinske-vlajce-odkaz-na-neonacistickou-bojuvku-c14

Extremistické symboly na protivládní demonstraci 12. 3. 2023 (Koláž:

Romea.cz)

Na včerejší protivládní demonstraci svolané stranou Právo Respekt Odbornost (PRO) na
pražském Václavském náměstí se objevily symboly ruských i ukrajinských extremistů. Po
skončení akce část účastníků zaútočila na budovu Národního muzea, kde žádali sundání
vyvěšené ukrajinské vlajky. Mezi zadrženými byl i účastník s písmenem Z na batohu, které
používá ruská armáda během války na Ukrajině, a s logem ruské žoldnéřské Wagnerovy
skupiny na rukávu. Na fotografiích z demonstrace je také možné vidět proukrajinského
demonstranta s vlajkou Organizace ukrajinských nacionalistů.

Při pokusu o vniknutí do muzea bylo kvůli neuposlechnutí výzvy

policie zajištěno 18 lidí. Všichni jsou podezřelí z přestupku a byli

oznámeni na příslušný správní orgán, řekla ČTK mluvčí pražské

policie Violeta Siřišťová. Policisté podle Siřišťové nadále vyhodnocují

kamerové záznamy z potyčky před muzeem. Dva policisté byli při

zákroku zraněni, oznámila policie v sobotu na twitteru.

https://romea.cz/cz/domaci/extremisticke-symboly-na-protivladni-demonstraci-prorusky-ucastnik-je-podezrely-ze-schvalovani-genocidia-byl-na-ukrajinske-vlajce-odkaz-na-neonacistickou-bojuvku-c14
https://twitter.com/PolicieCZ/status/1634481336705482752
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Jednoho z účastníků protivládní demonstrace na Václavském

náměstí policisté v sobotu zadrželi pro podezření z trestného činu

popírání, zpochybňování a schvalování genocidia, uvedla dnes

Siřišťová. Podle fotografií z demonstrace měl mladík na zádech batoh

opatřený nášivkou s písmenem Z, která se stala symbolem ruského

vpádu na Ukrajinu loni v únoru. Na rukávu bundy měl nášivku s

logem ruské soukromé Wagnerovy skupiny, která se bojů na

Ukrajině účastní.

Soukromou Putinovu armádu vede Dmitrij Utkin, který používá krycí

jméno Wagner. Inspiroval se jménem německého skladatele

Richarda Wagnera, jehož dílo obdivoval také Adolf Hitler. Ruský

investigativní server Fontanka označuje Utkina za příznivce nacistů.

Na sociálních sítích se často sdílí fotografie Utkina s jeho tetováním

výložek SS na krku a říšskou orlicí na hrudi. Utkin dostal z rukou

Ptina kromě peněz i řadu státních vyznamenání Ruské federace.

Skupina prováděla tajné operace v Africe a na Blízkém východě a

byla také zodpovědná za podněcování problémů na východní

Ukrajině v roce 2014. Dále také v Sýrii, Středoafrické republice,

Mosambiku, Súdánu či na Madagaskaru. Stovky z nich nyní Rusko

údajně využívalo rovněž k prosazování vlastních zájmů v Libyi.

Chcimír v 1.2. Jen aby nezapadlo. Po Buče, Irpini a Izjumu jít demonstrovat za mír s
nášivkou Wagnerových hrdlořezů je na rovni s voláním po míru s nášivkou SS totenkopf.
Obojí na sebe umístí jen naprostý lidský odpad. Howgh! pic.twitter.com/zOfrJgpx4P

— Jakub Szántó (@JakubSzanto) March 11, 2023

https://t.co/zOfrJgpx4P
https://twitter.com/JakubSzanto/status/1634575516412813312?ref_src=twsrc%5Etfw
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Dmitrij Utkin, který používá krycí jméno Wagner (FOTO a koláž: Facebook)

Extremisté však byli vidět i mezi demonstrujícími. Na místě byl

například předseda extremistické a protiromské Dělnické strany

sociální spravedlnosti Tomáš Vandas nebo anticiganista a bývalý

senátor Jaroslav Doubrava. Aktivista Jiří Hrebenár upozornil, že

pořadatelskou službu na demonstraci zajišťovala tzv. Aliance

kulatého stolu (AKS), kolem které se pohybují sládkovci ze SPR-RSČ.

Co bylo na vlajce proukrajinského demonstranta u Národního muzea?
C14, S14 nebo Karpatska Sič?

U budovy Národního muzea bylo během protivládní demonstrace

několik desítek proukrajinských demonstrantů. Na sociálních sítích

se šíří fotografie, na kterých má jeden z těchto demonstrantů

ukrajinskou vlajku, na které je logo Organizace ukrajinských

nacionalistů a nápis C14. Na další fotografii je však vidět i horní část

vlajky, kde je nápis Карпатська Січ.

Viděl jsem několik videí co S14 prováděla Romům a řeknu vám, že to nebyl pohled
příjemný ‼  Tyhle znaky a propagace Nacismu, tady opravdu nechceme ‼ a ještě se smějou a
pár ČR hlupáku je ospravedlňuje, že u nich to je bráno jinak ?‼  Tady jsme v stále v ČR né u
nich ‼  pic.twitter.com/ZBPVcsL93F

— Parody Fake Czech Donald Trump (@johnDoe_2011_) March 12, 2023

https://t.co/ZBPVcsL93F
https://twitter.com/johnDoe_2011_/status/1634945016618704897?ref_src=twsrc%5Etfw
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Výřez z fotografie ukazující proukrajinské demonstranty u Národního muzea.

Na fotografii vlajka s logem Organizace ukrajinských nacionalistů a nápisem

Карпатська (ZDROJ: ČTK)

Stejná vlajka jako na předchozím obrázku, tentokrát je vidět spodní část vlajky

s nápisem Січ. (ZDROJ: Facebook Jerry Light)

Nápis Karpatska Sič může z hlediska historie odkazovat na Hnutí

ukrajinských nacionalistů na Podkarpatské Rusi, které se původně

nazývalo „Ukrajinská národní obrana“, později bylo přejmenováno

https://www.facebook.com/Jerry.Light001?__tn__=-UC*F
https://www.vhu.cz/vpad-banderovcu-na-uzemi-ceskoslovenska-v-letech-1945-1947/
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na „Karpatská Sič“. S tzv. “Síčovci” je spojený útok v noci z 13. na 14.

března 1939, kdy cca 350 síčovců přepadlo československý četnický

pohotovostní oddíl v Chustu, který se jim však ubránil. Ve

skutečnosti byl tento puč zosnován německou tajnou službou, která

potřebovala „důkazy“ o neudržitelnosti situace v Československu a

nutnosti její likvidace.

V posledních letech byla však aktivní i skupiny východoevropských

neonacistů s názvem Karpatska Sič. Inspirovala se například

hrůznými činy Brentona Tarranta, který v Novozélandském

Christchurchi zabil během teroristického útoku 51 muslimů. Skupina

tajně šířila zakázanou literaturu, včetně střelcova

manifestu. Ukrajinská Služba bezpečnosti (SBU) proti ní udělala v

roce 2020 v Kyjevě a Charkově úspěšnou razii.

Ukrajinsky psaný nápis Січ pak bývá také velmi často interpretován

jako C14, což byla neonacistická bojůvka zapojená od útoků na Romy

na Ukrajině. C14 – známá také jako Січ – vznikla v roce 2010 jako

mládežnické křídlo ultranacionalistické politické strany Svoboda.

Někteří lidé se domnívají, že číslo 14 v názvu skupiny je odkazem na

heslo 14 slov, které vymyslel americký bělošský rasista David Lane,

což členové skupiny popírají. Tvrdí, že C14 jen připomíná slovo Sič –

název pro správní centra kozáckých osad v 16.-18. století – v cyrilici

(Січ). C14 byli jednou z krajně pravicových skupin aktivních během

revoluce na Euromajdanu v letech 2013-2014.

V listopadu 2017 byla skupina C14 zařazena do databáze Terrorism

Research & Analysis Consortium – neboli TRAC – amerického zdroje

informací o politickém násilí všeho druhu. V roce 2018 byla skupian

C14 jednou z aneonacistických organizací, která útočila na romské

tábory na Ukrajině. V roce 2020 se skupina rozpadla a jejím

nástupcem se stala nová organizace Nadace pro budoucnost.

Na protivládní demonstraci se na Václavském náměstí sešly tisíce lidí

https://www.vhu.cz/vpad-banderovcu-na-uzemi-ceskoslovenska-v-letech-1945-1947/
https://reportingradicalism.org/en/hate-symbols/organizations/organization/karpatska-sich-symbols
https://www.reflex.cz/clanek/zajimavosti/101719/ukrajinci-rozbili-neonacistickou-bunku-extremiste-shromazdovali-zbrane-a-uctivali-vraha-51-muslimu.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-9-2019-003694_SK.html
https://cs.wikipedia.org/wiki/Si%C4%8D
https://trackingterrorism.org/
https://www.dsnews.ua/politics/radikaly-s14-pereimenovali-sebya-v-osnovu-budushchego--06032020134500
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Na pražské Václavské náměstí na protivládní demonstraci Česko

proti bídě, kterou svolala strana Právo Respekt Odbornost (PRO),

dorazilo v sobotu tisíce lidí. Demonstrace začala ve 14:00 a trvala tři

hodiny.

Mnoho účastníků drželo české vlajky, někteří měli transparenty

žádající demisi kabinetu. Po Opletalovu ulici lidé stáli po celé šířce

náměstí, pod ní už byl dav řidší. Desítky lidí protest sledovaly z

prostoru před vchodem do Národního muzea. Na transparentech

měli lidé také nápisy jako “Pryč s Fialovým šaškostrojem”, “Odírají

stát, sobě přidávají” nebo “Stop válce, stop NATO”. Pískali na

píšťalky, skandovali “Hanba!”, “Čechy Čechům!”, “Demisi!” nebo

“Šmejdi”. Policie na dotaz ČTK nechtěla odhadovat počet účastníků,

“Dnes jsme se přišli shromáždit, abychom se téhle bídě postavili. Aby

nám už nikdy nevládli vysílači signálů, pletačky svetrů, majitelky

kabelkových tanků nebo hráči vojenských simulací na mobilních

telefonech. Aby už nikdy nevládly v téhle zemi zájmy nadnárodních

korporací, ale aby nám vládla vláda, která bude mít na prvním místě

zájmy občanů České republiky,” řekl právník Rajchl.

Na závěr akce uvedl, že pokud vláda do 10. dubna nepřijme

požadavky jeho strany, nebo nepodá demisi, uskuteční se 16. dubna

další demonstrace na Václavském náměstí, jež přejde v blokádu

vládních budov.

 

 


